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1. Abertura da Sessão

1.1 - Convido todos a ficarem de pé para invocar as bençãos de Deus. O Presidente pede ao
1° Secretário para fazer a chamada nominal dos senhores vereadores. Declaro por aberta a
presente reunião Ordinária, de 20 de março de 2026, às 09h16.

1A. Leitura da Ata Anterior

1A.1 - Ata da reunião do dia 11 de março de 2026. Ata colocada em votação e aprovada.
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2. Pronunciamento dos Parlamentares

Vereador Allan Thyerry: Com a palavra o Vereador Fabrício.

Vereador  Fabrício: Senhor  Presidente,  colegas  vereadores  e  a  população  que  nos
acompanha, bom dia. Tenho acompanhado os debates sobre a questão de oportunidade de
emprego e geração de renda no município. E então hoje eu apresento um projeto que eu
tenho certeza que unirá oposição e situação para o bem maior, que é a população de Peixe-
Boi.  Acredito  que  será  um  pontapé  para  mudar  a  realidade  de  muitas  pessoas,
principalmente das mulheres, mães de família que têm dificuldade de encontrar fonte de
renda para sustentar suas famílias. Sabemos que o povo de Peixe-Boi é trabalhador, criativo
e  cheio  de  talento.  Muitas  mulheres  produzem  artesanato,  alimentos  caseiros,  doces,
costura, entre tantas outras atividades que podem gerar renda e precisamos ajudá-las. Ao
mesmo tempo, Peixe-Boi recebe muitos visitantes aos fins de semana, pessoas que vêm de
outras cidades para aproveitar nosso rio e igarapés, fazer piquenique e passar momentos de
lazer na nossa cidade. E eu pergunto: por que não transformar esse movimento turístico em
oportunidade de renda para o nosso povo através da criação de uma feira municipal de
economia criativa e popular? É exatamente isto que este projeto propõe e eu conto com os
nobres colegas para sua aprovação. Eu vou passar aqui para o Presidente o meu projeto,
que eu tive um derrame e não posso ler muita coisa.

Vereador Juquinha: Boa noite, Senhor Presidente, boa noite a todos os vereadores... bom
dia, agora é bom dia, vereador. Desculpa, desculpa. É o mais normal, teve um dia à noite
que eu disse bom dia. Eita, é o mais normal. Um bom dia, Senhor Presidente, bom dia a
todos os vereadores, bom dia aos servidores desta casa, a todos que nos assistem pelas
redes sociais. É normal, é normal. Quero agradecer a Deus por mais um trabalho e quero
parabenizar o nosso Prefeito,  Neto Cavalcante, quero também aqui parabenizar o nosso
Vice-Prefeito, Mozar Cavalcante, onde tem aí um... eu já ouvi um moleque aí falar que aqui
na Câmara tem um vereador que gosta de parabenizar o Prefeito. Eu quero dizer e deixar
bem claro aqui:  eu sou um vereador que gosta de parabenizar o Prefeito por causa do
trabalho, porque ele tem um trabalho verdadeiro, um trabalho bom e por isso sempre vou
parabenizar a pessoa que gosta de trabalhar. Não vou parabenizar uma pessoa vagabunda,
um moleque que eu nunca vou parabenizar aqui. Uma pessoa que trabalha honestamente
eu estou aqui para parabenizar sim. Um bom dia e muito obrigado.

Vereador Allan Thyerry: Com a palavra o Vereador Choroca. O vereador estava com uma
virosezinha aí, mas já se recuperou, né vereador? Graças a Deus já está bom.

Vereador  Francisco  (Choroca):  Bom  dia,  Senhor  Presidente,  bom  dia,  senhores
vereadores, bom dia ao povo que nos assiste, bom dia ao povo que nos assiste pelas redes
sociais, Instagram. Quero aqui primeiramente agradecer a Deus por mais uma oportunidade
de retornar a esta casa. Agradecer também ao nosso Presidente, pois a gente ficou de fora
aí duas reuniões por motivo de saúde, né? Sabemos que essa virose aí está pegando todo
mundo, mas estamos aqui de volta para continuar o nosso trabalho nesta casa. Parabenizar
aí o Vereador Fabrício, nosso popular Bode, seja bem-vindo a esta casa, Bode, que é aí do
mesmo meu partido, o Podemos, que sabemos que é um partido que começou pequeno no
nosso estado e eu acredito que em breve vai virar um dos partidos grandes neste estado.
Sabemos que temos disputa para o governo do estado aí  nos próximos meses,  né? E o
Podemos está cogitado para uma chapa forte para o governo do estado aí,  onde vem o
Doutor Daniel Santos, que é o Prefeito de Ananindeua, deve vir para o Podemos para juntar
com  a  direita  para  disputar  o  governo  do  estado.  Então  é  um  partido  que  vai  ficar
fortalecido.  Em Peixe-Boi  já  temos  aqui  dois  vereadores,  né?  Temos  o  Vereador  Junim
Braulino também que é do Podemos, o Fabrício, e temos um grupo do Podemos muito bem
aqui em Peixe-Boi.  Então,  parabéns Fabrício,  faça aí...  você já está aí,  né? Muita gente
questionando, acredito, vereador, mas você está aí. Eu desejo tudo de bom para você, que
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faça um bom trabalho em prol da comunidade, em prol dos mais necessitados, porque nós
estamos aqui sempre para fazer o melhor para o povo. Durante esses dias aí, sabemos que
teve a cassação, foi a última reunião que eu participei, do Vereador Junim Braulino, e o povo
fica  muito  falando,  muitas  manchetes,  muitas  coisas  e  muita  ligação  para  a  gente
perguntando.  Quero  deixar  claro  para  quem assiste  a  gente,  acredito  que  as  lives  são
transmitidas aqui e depois as falas da gente aparecem em vários grupos, que muita gente
fala que a justiça cassou o Vereador Junim Braulino. Quero deixar bem claro aqui que esse
processo foi um cidadão de Peixe-Boi, inclusive até funcionário da prefeitura, deu entrada
nesta casa,  a  casa acatou o processo e os vereadores que julgaram. Não teve nada de
justiça.  Quem  cassou  o  mandato  do  Vereador  Junim  Braulino  foram  os  vereadores.
Comissão, né? Comissão de justiça, claro. Vereadores se instalou uma comissão nesta casa,
a comissão foi pela cassação e teve a votação onde teve sete votos ou oito, se eu não me
engano, a um. Então não tem nada de justiça. Agora sim, agora é com a justiça, sabemos
que teve aí um desembargador aqui do município de Peixe-Boi onde voltava o vereador, esse
foi derrubado lá em Belém e agora sim, agora o processo está na justiça. Mas que deixe
bem claro para todo mundo que a cassação é um colegiado, a Câmara é um colegiado de
vereadores e quem cassou o mandato do colega vereador foram os vereadores, menos eu,
que votei  contra  a  cassação  do  vereador  e  o  resto  foi  por  unanimidade a  cassação  do
vereador. E para deixar bem claro, né, se tornou uma comissão nesta casa, a comissão votou
por cassar o vereador e a Câmara acatou a comissão e cassaram o mandato do vereador.
Agora  vai  pela  justiça,  fica  aí,  nós  estamos  com  nosso  amigo  Fabrício,  o  partido  está
representado com dois  vereadores  sempre ainda e  quero dizer  aqui  para o  meu amigo
Vereador  Junim  que  estamos  juntos,  vamos  continuar  o  trabalho  com  certeza.  Eu  vou
continuar o meu trabalho de fiscalização, acredito que junto com todos. Quero até frisar
aqui uma obra que foi... sabemos que é dinheiro público. O posto da Vila das Pedras depois
das denúncias e tudo recebeu uma reforma, mas gente, a reforma está pior do que estava.
Está  molhando tudo o  posto  de saúde.  Nós temos vídeos  do posto  de saúde,  a  goteira
derramando direto. Acabaram de fazer a reforma, ainda não tiraram nem o material da
frente. Então eu acredito que nós, vereadores, nós temos que ir até lá, viu Vereador Fábio?
Até lá dar uma fiscalizada porque é o dinheiro do povo. Essa empresa veio para levar o
dinheiro, nós vamos ver até qual foi o montante dessa reforma lá do posto das pedras que
está uma coisa absurda. A gente... pode ir lá qualquer um conferir, na hora da chuva molha
tudo. Quer dizer, uma reforma que o lixo ainda está na frente do posto, foi feito ontem e
está do mesmo jeito, está pior do que estava a situação. Então eu acho que tem que formar
uma comissão para chamar essa empresa que fez essa reforma e fazer de novo porque do
jeito  que  está  não  dá  certo.  Então  é  isso,  gente,  estamos  aqui.  Quero  reforçar  meu
compromisso com toda a população. Projetos que for de bem para a comunidade eu estou
sempre aqui para apoiar, projeto que for de bem para a nossa população pode contar com
este vereador. Agora vamos continuar nossa fiscalização que isso é para o bem do povo,
sabemos que tem muita coisa errada, vem muita coisa por aí, tem coisa chegando nova no
nosso município de Peixe-Boi. Então eu acredito que essa casa em breve vai se manifestar
sobre algumas coisas que vai acontecer em breve no nosso município. Vamos aguardar para
esperar, não vou adiantar nada aqui, mas a coisa não vai ser boa no cenário nacional para o
nosso município. Então muito obrigado, bom dia a todos, bom final de semana. Agora sim,
né? Quero parabenizar o Presidente da casa, os vereadores todos aqui por ter retornado
essa reunião para sexta-feira de manhã. Porque nós sabemos, eu e o Vereador Fábio que
vem do interior, a vinda é muito bom para cá, sete horas da noite e tal, mas quando a gente
retorna onze horas, meia-noite e tudo, sabemos como é que está a vida hoje, né? Pegar
ramal, pegar BR, pegar isso tudo, então é muito difícil.

Vereador  Allan  Thyerry:  Na  verdade,  vereador,  foi  justamente  o  Vereador  Fábio,  o
vereador  que  vem à  noite  por  conta  do  inverno,  então  para  deixar  bem claro  que  foi
solicitado por eles,  acho que Vossa Excelência também concordou por conta do inverno
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devido justamente essa volta um pouco mais tarde e aí foi colocado em votação aqui e foi
aprovado. O Vereador Adriano acho que leu... leu, né? E é isso aí, obrigado.

Vereador Francisco (Choroca): Beleza então. É que daqui a pouco o povo se acostuma de
novo a voltar. Sabemos que nós somos empregados do povo, então nós temos um dia para
vir  para  essa  casa  para  trabalhar  e  tudo,  então  às  sextas-feiras  fica  bacana de  manhã
porque nós voltamos de dia para nossas residências e tudo. E vamos, se Deus quiser, tocar
essa reunião nas sextas de manhã que eu acho muito importante isso aí, ainda mais para
nós que somos da zona rural. Então muito obrigado, muito obrigado a todos e quero só para
finalizar minhas palavras, não sei se o nosso Vereador Junim Braulino está assistindo, mas
eu quero dizer para você que qualquer comentário que chegar para você não se preocupe
que o seu amigo aqui está com você e sempre vai estar defendendo as causas de Peixe-Boi e
a causa da população em geral. Muito obrigado e bom dia a todos.

Vereador Allan Thyerry: Com a palavra o Vereador Fábio Chabinha. Ele está com o bigode
pintado hoje.

Vereador Fábio (Chabinha): Bom dia, Senhor Presidente, bom dia, senhores vereadores,
bom  dia  o  povo  que  nos  assiste  presencial,  povo  que  nos  assiste  pelas  redes  sociais.
Primeiramente aqui eu quero agradecer a Deus por este momento, quero agradecer cada
um vereador que ajudou e contribuiu com este projeto de revolução que foi aprovado, tá?
Que tenho certeza que nesta nossa casa aqui é uma parceria, todos os vereadores com
certeza vão continuar nos apoiando de mãos dadas. Essa viagem da gente aqui à noite,
tanto para mim como para o Vereador Choroca, o Vereador Luiz Beiro que vem de Belém,
então foi fundamental esse apoio de vocês, tá? Quero aqui... Vereador Choroca, o senhor foi
lá no posto de saúde? Foi? Aí o senhor viu, presenciou bacaninha. Eu vou lá e vou fazer um
esforço  para  eu  ir  na  hora  da  chuva,  ver  se  realmente  está  respingando.  Se  estiver
respingando, com certeza vou fazer um vídeo porque sempre eu falo aqui, quando eu vou
usar essa tribuna que eu vou falar qualquer situação a respeito do município, eu estou com
a prova para dizer: olha, tá aqui, eu fui lá, vi, filmei. Então se Deus quiser essa semana eu
vou lá e se estiver respingando, com certeza meu amigo a gente vai participar para o nosso
Executivo para ele chegar até essa empresa para ir com certeza reformar, voltar e fazer o
serviço que preste, né? Porque é pago para trabalhar e fazer as obras e deixar excelente
para o povo, né? Tá bom então, um bom dia para vocês todos, bom final de semana, que
Deus abençoe a cada um de nós.

Vereador Allan Thyerry: Com a palavra o Vereador Edson Rosemildo.

Vereador  Edson Rosemildo:  Bom dia,  Senhor  Presidente,  os  demais  componentes  da
mesa, bom dia aos vereadores, bom dia aos funcionários desta casa. Quero agradecer a
Deus pela oportunidade de estar aqui mais uma vez para desempenharmos esse trabalho
que é legislar nesta casa.  Quero parabenizar as pessoas que estão nos assistindo pelas
redes sociais e agradecer a Deus porque finalmente a paz voltou mais uma vez a reinar
nesta casa. Não é verdade? Ouvindo atentamente o pronunciamento do Vereador Francisco,
né? Que eu pensei até que quando o ex-vereador, que diga-se de passagem, não é vereador
mais, é ex-vereador. Se caso ele volte, voltará a ser vereador, mas ele não é vereador mais,
é ex-vereador, foi cassado. Quando ele vinha para cá vinha muita gente, eu achava até que
tinha alguns seguidores do Vereador Choroca,  né? Mas pelo visto  o  vereador não atrai
muito seguidor não, né? Que nem o ex-vereador. E como o Vereador Francisco disse que
essa casa é um colegiado, colegiado esse que merece respeito. Colegiado esse que mais
uma vez provou que nesta casa dinheiro não é tudo. Nesta casa o que manda é cumprir a
lei. Quando há desordem, quando há quebra de decoro, tratar vereador aqui por apelido,
apelido esse que de pato roco, não é verdade? O pato roco continua aqui, não é verdade? Do
lado do povo, servindo aos menos favorecidos e apoiando o nosso Prefeito que trabalha pelo
nosso município incansavelmente com o seu grupo, com a sua equipe de Vice-Prefeito, né?
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Nosso querido Mozar. O Secretário de Obras que com certeza também é incansável. Então,
gente,  mais  uma  vez,  graças  a  Deus,  foi  provado  de  que  aqui  nós  não  temos  que
desrespeitar ninguém e nem tentar humilhar porque dinheiro não é tudo. Dinheiro muitas
das vezes traz muita infelicidade quando não se sabe lidar com ele e acha que deve estar
humilhando os outros porque tem dinheiro, acha que deve estar querendo passar por cima
até da própria lei. E graças a Deus que agora está na justiça, né? Está na justiça. Aprouve a
Deus, o processo vai dar andamento sim e aprouve a Deus a justiça agir com seriedade e
acatar a decisão desta casa para que sirva de exemplo para todos nós vereadores que não
devemos destratar companheiros. Devemos fiscalizar sim, mas com responsabilidade, não
com  avacalhação  colocando  em  redes  sociais  para  ganhar  seguidores  em  TikTok.  Mas
graças a Deus que hoje nós podemos dizer que essa casa está na mais bela harmonia. Não
precisa mais nem estar dando trabalho para a Polícia Militar estar aqui, não é verdade?
Claro que a nossa polícia está de parabéns, que a hora que for acionada vem aqui. E mais
uma vez é provado que aquelas pessoas que vinham para cá não vinham assistir a reunião e
vinham com o intuito de querer promover a baderna nesta casa, achar que era assim do
jeito que eles queriam e graças a Deus que não foi muito longe. Não foi muito longe e isso é
uma prova de que é bom ser humilde. Os humildes herdarão a terra, assim diz a palavra de
Deus, então é muito importante você ser humilde, até porque hoje nós estamos vereadores,
nós não somos vereadores, nós estamos vereadores. E ninguém sabe no final desse mandato
se iremos continuar, motivo esse para não se engrandecer, não achar que é isso ou aquilo.
Estamos aqui, graças a Deus, pelo quarto mandato. Vereador Adriano é o mais antigo, está
com cinco mandatos e aqui nunca vi o Vereador Adriano, foi Presidente desta casa creio que
umas quatro ou cinco vezes,  e nunca vi  o Vereador Adriano querer passar por cima de
ninguém.  Foi  Presidente  por  dois  anos,  não  tive  isso.  O  próprio  Vereador  Choroca  foi
Presidente  e  não  teve  isso.  E  a  pessoa  porque  teve  uma  votação  maior  do  que  a  dos
companheiros, achando que tinha o direito de querer chacoalhar com os outros, apelidar,
não é verdade? Desrespeitar até famílias aqui  de vereadores.  E isso,  mais uma vez,  foi
provado de que essa casa tem poder. Esta tribuna aqui ela nos dá direito de voz e voto, mas
não nos dá o direito de querer humilhar as pessoas, não nos dá o direito de querer achar
porque tem dinheiro deve falar o que bem quer. Para isso existe sim uma quebra de decoro.
Eu me recordo muito bem que no começo do nosso mandato eu até falei para o ex-vereador
para ele dar uma olhada no regimento interno desta casa. Ele ainda olhou para mim com ar
de deboche dizendo que ele tinha no celular dele, nem por isso ele meditou, pesquisou o
que deveria, o que não deveria fazer nesta casa. Mas uma hora a conta chega porque você
colhe aquilo que você planta e ninguém melhor do que Deus para conhecer o coração do
homem e a intenção daquele que tem boas intenções em fazer o bem para as pessoas e não
em prejudicar as pessoas. E graças a Deus que nós somos fruto disso: fruto de humildade,
fruto de trabalho e fruto de respeito com o nosso próximo e com esta casa e, diga-se de
passagem, com as nossas autoridades. No meu primeiro mandato fui oposição e uma das
coisas que eu me preocupei muito em ser oposição foi de não cair em quebra de decoro. E
os  companheiros  aqui  são  testemunha,  os  que  são  da  época  que  eu  do  meu  primeiro
mandato que fui oposição, eu em momento nenhum usei palavras que viesse a comprometer
o meu mandato ou até a minha personalidade. E graças a Deus hoje, com muito orgulho,
sou situação e vou permanecer situação enquanto estiver na vida pública porque Peixe-Boi
hoje é uma cidade que merece parabéns, merece elogio pela transformação que tem sido
feito no nosso município graças ao nosso ex-prefeito Mozar Cavalcante, que deu início, e no
Prefeito Neto Cavalcante que está dando continuidade. E o trabalho não para por aí. Eu
vejo  às  vezes  o  Vereador Francisco dizer  que vem coisas  por  aí.  Eu acho que desde o
começo do mandato ele diz que vem coisas por aí e veio mesmo, não foi? Veio coisa por aí
porque  o  colega  dele  de  chapa  foi  cassado,  então  veio  coisa  mesmo.  Então  vamos  se
preocupar muito para vir coisas boas para o nosso município, coisas que venham a somar. O
que está atrapalhando é cortado, é cortado sem sombra de dúvida. Aquele que veio para
perseguir,  para  destratar  as  pessoas,  com  certeza  essa  casa  está  aqui  para  agir
corretamente. Está de parabéns essa casa, está de parabéns o povo de Peixe-Boi e estamos
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de parabéns sim porque hoje temos visto a paz reinar nessa casa novamente. Que Deus
abençoe a todos nós.

Vereador Allan Thyerry: Com a palavra o Vereador Adriano.

Vereador Adriano: Bom dia, Senhor Presidente, bom dia mesa diretora, bom dia colegas
vereadores, bom dia a todos que estão aqui presentes nos assistindo nesta reunião, bom dia
a todas as pessoas que estão nos assistindo também nas redes sociais. Hoje nossa primeira
reunião  no  período  da  manhã,  né?  Através  de  um  pedido  do  Vereador  Chabinha,  nós
entramos no consenso e mudamos o horário e voltamos ao antigo horário da Câmara que
era reunião na sexta-feira. Eu acho que também é louvável essa atitude dos colegas porque
nós sabemos,  como colocou o Vereador Francisco,  o  retorno realmente deles para suas
residências é muito perigoso porque já é no horário muito já tarde da noite. E se Deus
quiser  a  gente  deve  permanecer  com as  reuniões  na  sexta-feira  aí  até  a  população  se
acostumar novamente, né? E nós termos a presença aqui do público. Mas devido às redes
sociais, as pessoas hoje já acompanham mais nas redes sociais do que presencialmente. A
gente  via,  na  verdade  como  colocou  o  Vereador  Edson  Rosemildo,  aquela  questão  da
população que vinha era aquelas pessoas que vinham atrás do ex-vereador Juninho para
tentar tumultuar realmente as reuniões. E só falando a respeito dessa questão aí do não sei
quem é que publica essa que a justiça cassou. Talvez a justiça cassou a liminar do colega,
não o mandato dele. O mandato realmente quem cassou foi a Câmara de Vereadores. E o
julgamento correu, transcreveu normalmente, teve todo o direito para ampla defesa, para a
questão do contraditório, tudinho como foi explicado lá atrás, e a maioria dos vereadores
achou que realmente no processo houve uma quebra de decoro, não é verdade? E votamos
pela suspensão do mandato do vereador que hoje é ex-vereador desta casa. Aí sim, aí há
essa questão do novo processo com relação à justiça, não cabe mais a nós, nós vereadores
aqui, decidir mais nada com relação a isso. O processo que começou e findou aqui, esse já
se encerrou. Agora fica a questão dos embargos, das questões judiciais aí, das instâncias
que agora nós já estamos já para a segunda instância, primeira, e houve uma manteve a
decisão da Câmara no desembargador, né? E o ex-vereador vai recorrer com certeza às
instâncias  superiores  e  compete à  presidência  da Câmara,  ao jurídico,  na hora que for
solicitado sua defesa. Enquanto isso eu acho que é uma página virada, eu acho que nós
temos que dar seguimento à nossa vida política no apoio ao gestor municipal aqui naquilo
que de bom vem para o município de Peixe-Boi. A gente sabe que muitas coisas vieram para
Peixe-Boi,  muitas coisas boas,  muitas obras,  graças a Deus o município hoje vive numa
tranquilidade, numa harmonia porque prosperou muito.  Nós temos aí  dezesseis anos de
muita, muita prosperação, muito trabalho, muito desenvolvimento e daqui para frente com
certeza nós só vamos ter mais êxito e com certeza a população de Peixe-Boi ficará muito
feliz. Eu não... nós discutimos, conversamos semana passada que nós temos cada um tem
um requerimento e nós vamos retornar a fazer o requerimento porque é novo ano, né? E
respeito que a gente solicita ao Executivo, né? Parabeniza por todas as obras que estão aí,
mas nós temos a questão do asfalto que a gente é cobrado.  Vereador Allan é cobrado,
Vereador Edson Rosemildo é cobrado, eu sou cobrado, que nós fazemos requerimentos aqui
e muitas das vezes com relação a esse assunto a gente ainda não foi atendido. É a questão
do asfalto lá da Rua Nova. Essa semana novamente eu fui cobrado por algumas pessoas que
lá residem, né? Caiu lá,  devido a essa chuva que teve agora essa semana, dois postes,
caíram quase  caíram em cima  de  residência  lá  e  a  Equatorial  já  foi,  já  trocou  todo  o
processo e as pessoas começam questionam realmente essa questão do asfalto lá na Rua
Nova. Nós participamos agora recente de um curso, uma capacitação do TCM em Bragança
e lá foi colocado, e até os colegas que participaram desta questão do curso, nós temos a
questão do orçamento impositivo, né? Se for o caso, colocar uma emenda no orçamento
para a execução desta obra porque a gente faz requerimento, solicita ao Executivo e até
agora infelizmente eu não sei o motivo esta única pendência que nós temos com relação ao
asfalto no município de Peixe-Boi. Tem uma ladeira lá que agora no período do inverno aí é
complicado, as pessoas realmente sente uma dificuldade muito grande de passar lá. Então
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novamente fomos cobrados e a gente está aqui pedindo ao Executivo realmente que olhe
um pouco para a Rua Nova e se Deus quiser possa concluir a questão do asfalto lá da Rua
Nova, que é a única, único pedaço de rua que ainda falta ser concluído com relação ao
asfalto.  Então  novamente  fomos  cobrados  e  a  gente  está  aqui  pedindo  ao  Executivo
realmente que olhe um pouco para a Rua Nova e com certeza possa concluir a questão do
asfalto lá da Rua Nova. Certo, muito obrigado e bom dia.

Vereador Allan Thyerry: Passa a presidência para o Vereador Adriano para fazer uso da
palavra. Vereador Allan Thyerry.

Vereador Allan Thyerry: Bom dia, Senhor Presidente, bom dia colegas vereadores, bom
dia ao público que nos assiste, bom dia aos funcionários desta casa, ao público que nos
assiste aí pelas redes sociais, né? Pela nossa live. Essa questão de cassação eu acho que
para mim é uma página virada, né? Já vi aí uns zum-zum-zum como fala sobre a questão do
horário. Deu o nosso horário que foi votado e aprovado, que nós fizemos isso por conta
disso, por conta daquilo, muita conversinha, então que fique bem claro aqui que foi pedido
para mim, como Presidente desta casa, que fosse mudado o horário por conta das chuvas,
por conta do retorno de alguns vereadores aqui desta casa. Então essa é a verdade, estou
informando aí às pessoas que conseguem assimilar, conseguem entender, porque a gente
sabe que tem algumas pessoas que usam muito o que a gente fala, usa entre aspas, porque
pega  e  inverte  toda  a  nossa  o  nosso  assunto,  né?  Para  tentar  jogar  a  gente  contra  a
população, contra o nosso povo aqui do nosso município. E a gente sabe, né, que não existe
isso. Então eu acho que para mim é página virada, só falei mesmo porque foi pedido para
falar. Tenho um requerimento aí que eu daqui a pouco vai ser lido, peço que os colegas
vereadores aprovem, votem e aprovem para que seja feito, é sobre a manutenção do asfalto
das vilas do nosso município, né? Primeiro pedi, eu vou pedir para fazer três requerimentos,
um vai ser lido hoje e o próximo na outra semana, que é sobre a manutenção lá na Vila de
Tauarezinho, está precisando da manutenção asfáltica lá, aquele famoso tapa-buraco que a
gente chama, né? Para dar aquela manutenção, tem uns buracos lá e eu tenho certeza que a
prefeitura do nosso município em nome do nosso Prefeito Neto vai atender, né? Que é um
cara que é extremamente cuidadoso com a manutenção do asfalto, tanto nas vilas como na
cidade. E a gente entende que nós estamos num inverno muito forte, né? Eu imaginava que
esse inverno não ia ser tão forte como está sendo, né? E quarta-feira, acho que foi quarta-
feira, deu uma chuva muito grande, acho que passou o dia inteiro chovendo, né, na quarta-
feira e inclusive chegou um cidadão lá em casa falando sobre uma barreira que tinha se
rompido na estrada que liga Tauarezinho a  Capanema.  E aí  automaticamente acionei  o
Prefeito Neto, acionei, né, o nosso Vice-Prefeito, e foi mandada uma equipe da prefeitura
para lá, onde eu fui observar lá a situação, é se trata de uma fazenda, um vizinho fazendeiro
lá e a chuva foi tão forte que trouxe aquele pedregulho todo para o meio do asfalto, então
ficou  muito  perigoso  e  aí  a  equipe  da  prefeitura  já  correu  lá,  né?  E  inclusive  lá  os
trabalhadores  da  fazenda  também deram um apoio  lá  e  com certeza  foi  tirado  aquele
pedregulho  do  meio  do  asfalto,  né?  Para  poder  o  trânsito  ficar  tranquilo,  para  evitar
acidentes.  Então isso que é importante,  é o vereador trabalhar com sincronismo com o
nosso gestor, com a prefeitura, com os secretários. Então isso é muito importante, quem
ganha é o nosso povo, é o povo do nosso município, né? Que nós estamos aqui para atender
a demanda dos nossos munícipes e repassar, né, para o Poder Executivo para que não vire
problema. Eu tenho isso, o meu padrinho Naldo Jakes, quando eu comecei a trabalhar, uma
das coisas que ele sempre me falou: meu filho, não deixe o problema virar problema. Então
a gente corre em cima disso e não deixa que o problema vire problema. E eu estou com esse
requerimento, peço que os colegas vereadores votem para a gente aprovar, para a gente
dar manutenção tanto na Vila de Tauarezinho como na Vila de Ananin. Estive observando lá
na Vila Samaúma também, está precisando de uma manutenção,  também vou pedir  em
requerimento para que seja feito isso aí aqui no centro de Peixe-Boi. E a gente está aí, né?
Agradecer  também  à  Equatorial  que  a  gente  tem  pedido  as  demandas,  tem  passado
demandas para a Equatorial e a Equatorial tem resolvido os nossos problemas. A gente sabe
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que o problema é muito grande, mas a gente tem tentado resolver. Antigamente era uma
falta de energia nas nossas vilas, né vereadores? Vereadores aqui que são das Pedras, lá da
Vila das Pedras, Maçaranduba. Antigamente tinha aqueles problemas, passava às vezes dois
dias sem energia, hoje no máximo uma, duas horas de tempo é o tempo do deslocamento, às
vezes a viatura está em uma vila, depois que termina a manutenção já vai lá para o nosso
BO,  para  o  que  é  solicitado  pela  gente,  então  a  gente  agradece  muito,  né,  aí  o  grupo
Equatorial que tem atendido em tempo maravilhoso as nossas demandas. Então é isso, né?
Vou desejar a todos um ótimo final de semana e dizer que nós estamos aqui, essa casa está
aqui, todos os nove vereadores está aqui de portas abertas para receber essas demandas,
que essa casa é a casa do povo, é uma casa de respeito, uma casa de leis que a gente vai
estar aqui sempre atendendo as demandas junto com o nosso Prefeito. Desejar a todos um
ótimo final de semana, que Deus abençoe e até a próxima reunião se Deus quiser. Muito
obrigado.

RESUMO DA SESSÃO

1. Projetos e Requerimentos de Infraestrutura

Economia Criativa: O Vereador Fabrício (Chabinha) apresentou um projeto para a criação
de  uma  Feira  Municipal  de  Economia  Criativa  e  Popular,  focada  em gerar  renda  para
mulheres e artesãos locais através do fluxo turístico nos igarapés.
Recuperação Asfáltica: O Vereador Adriano cobrou a conclusão do asfalto na Rua Nova,
destacando dificuldades de locomoção no inverno.
Manutenção de Vilas: O Presidente Allan Thyerry anunciou requerimentos para a operação
"tapa-buraco" e manutenção asfáltica nas comunidades de Tauarezinho, Ananin e Samaúma.
Iluminação Pública: Foi elogiado o tempo de resposta da Equatorial Energia na manutenção
da rede elétrica das vilas, como Vila das Pedras e Maçaranduba.

2. Fiscalização de Obras Públicas

Posto de Saúde da Vila das Pedras: O Vereador Francisco (Choroca) e o Vereador Fábio
(Chabinha)  denunciaram  a  má  qualidade  da  reforma  no  posto,  relatando  goteiras  e
infiltrações graves logo após a conclusão da obra.  Os vereadores planejam registrar  as
irregularidades em vídeo para cobrar providências da empresa responsável.

3. Esclarecimentos Políticos e Regimentais

Cassação de Mandato: Houve um longo esclarecimento sobre a cassação do ex-vereador
Junim Braulino. Os vereadores Francisco (Choroca) e Edson Rosemildo enfatizaram que a
perda  do  mandato  foi  uma  decisão  do  colegiado  da  Câmara  por  quebra  de  decoro
parlamentar, e não uma decisão direta inicial da justiça, que agora analisa recursos do caso.
Mudança de Horário: O Presidente Allan Thyerry explicou que o retorno das sessões para o
período da manhã às sextas-feiras atende a um pedido dos vereadores que residem na zona
rural, visando maior segurança nos deslocamentos durante o período de fortes chuvas.

4. Relacionamento com o Executivo

Articulação  Política:  Diversos  vereadores,  como Juquinha  e  Allan  Thyerry,  reforçaram o
alinhamento  com  a  gestão  do  Prefeito  Neto  Cavalcante,  destacando  a  prontidão  da
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prefeitura em atender emergências, como a desobstrução de estradas após rompimentos de
barreiras causados pelas chuvas.

3. Ofícios e outros

3.1 - Ofício nº 28/2026, 18 de março de 2026.

5. Atestados e Cartas

5.1- Atestado vereadora- Giselle Pompeu, afastamento de 30 (trinta) dias. 

6. Leitura de Matérias

6.1 - Requerimento nº 004/2026 - Autoria: Ver. Allan Oliveira; 6.2 - Projeto de Lei nº
002/2026 (do Poder Legislativo) Autoria: Ver. Fabrício de Oliveira.

9A. Encerramento da Sessão

9A.1 - Não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião, às 10h04. Sala das Sessões
da Câmara Municipal de Peixe-Boi, 20 de março de 2026.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - REQ Requerimento 4/2026
Turno:
Autor: Allan Oliveira

Solicitação  de  manutenção  do
asfalto da Vila de Tauarizinho, no
município de Peixe-Boi/PA. 

Matéria lida

2 - PLL Projeto de Lei do Legislativo
2/2026
Turno:
Autor: Fabrício de Oliveira

Institui  o  Programa Municipal  de
Empreendedorismo  Feminino  e  a
Feira  Municipal  de  Economia
Criativa e Popular do Município de
Peixe-Boi  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Adriano Oliveira/MDB

Allan Oliveira/MDB

Antônio Fábio/PP
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Edson Rosemildo/PP

Fabrício de Oliveira/PODE

Francisco Oliveira/PODE

João Filho/PP

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - REQ Requerimento 4/2026
Turno:
Autor: Allan Oliveira

Solicitação  de  manutenção  do
asfalto da Vila de Tauarizinho, no
município de Peixe-Boi/PA. 

Aprovado por unanimidade

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Considerações Finais
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